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Slovo starosty Co najdete v čísle

Milí spoluobčané,
končí hodně smutný rok 2020, který úplně změnil a rozboural naše
životní návyky, ekonomickou jistotu, přinesl strach o zdraví a živobytí.
To všechno je příčinou oprávněné frustrace a společenského napětí.

Musíme však i v takové době jít dál. Nečekají nás lehké měsíce a roky
se budeme ekonomicky vzpamatovávat. S vakcínou proti koronaviru by
se nám však mělo ulevovat. Proto se i já nechám očkovat, jakmile to
bude možné a dostupné. Jsem totiž přesvědčen, že to je v této chvíli vě-
deckého poznání o covidu jediná cesta, jak se zbavit všech protipande-
mických restrikcí, které ničí naši ekonomiku a společensky přijatelný
život.

Zároveň nezávidím nikomu rozhodování o finančním zadlužení naší
republiky. Ale přikláním se k tomu, že náš stát musí pokrýt ztráty těm,
kteří v důsledku vládních zákazů a omezení podnikání stojí na hraně
krachu. Věřím, že takové zadlužení se nám „vyplatí“ víc než vlna úpadků
a s ní související vzedmutí nezaměstnanosti, nesplácení hypoték
a exekucí.

Rád bych zde upřímně poděkoval všem, kteří se s námi podíleli na
pořízení dárků v projektu paní místostarostky

Ludkové www.srdceosmicky.cz. Sešlo se 
tolik užitečných věcí pro potřebné a za to 

jsem
z celého srdce moc a moc rád. Takovým
úspěchem si nebyla asi jista ani autorka

nápadu. O celé předvánoční akci
si pak můžete přečíst na čtvrté

straně.
Všem vám přeji mnohem

lepší rok 2021, hodně štěstí
a především pevné zdraví

  Ondřej Gros
      starosta MČ Praha 8

Vážení čtenáři, 
v tomto čísle Osmičky otiskujeme několik pozvánek 

na akce, jejichž konání závisí na rozhodnutí 
státních orgánů o opatřeních souvisejících 

s šířením koronaviru. Prosíme, sledujte stránky 
www.praha8.cz, kde se dovíte aktuální informace, 

zda se akce koná, či nikoli. Děkujeme.
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Ohlédnutí za adventem

V OBŘADNÍ SÍNI LIBEŇSKÉHO ZÁMKU se konaly tradič ní adventní koncerty. Na 
posledním z nich se představil houslový virtuos Jaroslav Svěcený, který na začátku 
prosince oslavil 60. narozeniny.

Poděkování ředitelce KD Ládví
Vážená paní Málková,

chci Vám poděkovat za nápad nechat vánočně ozdobit rostlou 
borovici u KD Ládví. Vidím ji z okna, denně chodím okolo, a nikdy 
jsem si nevšimla, jaká je krásná. Je mi líto stromů, které každoročně 
padnou kvůli několika dnům či týdnům lidského potěšení. Naše 
borovice tu s námi žije možná víc než 40 let a bude tu i po svátcích. 
Věřím, že přečká další suché roky, stejně jako my přečkáme pandemii.

Ještě jednou děkuju a přeju Vám hezké Vánoce a hodně zdraví.
Ivana Kašparová

RADNICE PRAHY 8 nechala na začátku adventu rozsvítit ve veřejném prostoru pět 
vánočních stromů. Jeden z nich se objevil také v blízkosti OC Krakov na bohnickém sídlišti.

JEDNÍM Z NEJKRÁSNĚJI OZDOBENÝCH MÍST bývá prostor u Libeňského zámku. 
Nejinak tomu bylo i v letošním roce. 
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Čtenáři píší

NAPSALI JSTE NÁM NEJEN NA WWW.PRAHA8.CZ
○ Dobrý den, 
proč je ul. Střelničná zúžena do jednoho 
pruhu od ul. Davídkové směr Prosek, 
29xZ4 viz. 2-DIO-Pragis-Rekonstrukce 
kanalizačního sběrače Davídkova – 4. eta-
pa, když zde neprobíhají žádné práce. 
Z jakého důvodu nelze z ul. Štěpničné 
značka B2+Z2 vyjet zpět na ul. Střelničnou. 
Pokud je to jen z důvodu zajištění objízdné 
trasy několika málo kloubových autobusů 
a tato situace navržená projektantem, je 
jako nejschůdnější možné řešení, tak se 
ptám, jak vysoká je četnost průjezdu 
kloubových autobusů oproti běžným 
osobním automobilům, které jsou nyní 
omezovány. Nebylo by řešení dohodnout 
průjezd menších autobusů, které pro vjezd 
do objízdné trasy nepotřebují uzavřený 
pruh cca 9m? Je možnost přehodnocení 
a změny dopravní situace? Děkuji.

 IB

Dobrý den,
při návrhu dopravního opatření byla 
prověřována průjezdnost kloubového 
autobusu pro průjezd linky PID 348 a je 
opravdu zapotřebí zjednosměrnění ulice 
Štěpničná. Otázka ohledně četnosti počtu 
autobusů vzhledem k osobním automobi-
lům je vcelku irelevantní, jelikož pokud 
autobus neprojede, tak ani nezáleží na 
poměru autobusů a osobních vozidel, ale 
pouze na tom, zda by nebylo možné zrušit 
spoje linky PID 348 v úseku Ládví - Bulov-
ka, což by bylo z hlediska dopravní obsluhy 

(přímé spojení s nemocnicí Bulovka) nepři-
jatelné. Hlavní přepravní účel tvoří linka 
PID 348 pro přepravu osob mezi Neratovic-
kem a Prahou a z důvodu velké poptávky 
na přepravní kapacitu linky není bohužel 
možné změnit typy vozidla na menší 
autobusy, které v této oblasti sice nemají již 
tak velký přepravní výkon, nicméně tech-
nicky a provozně je nemožné změnit typ 
vozidel ve stanici Ládví. Omlouváme se za 
komplikace, avšak jedná se o dočasné 
řešení z důvodu nutné výluky.

Děkujeme za pochopení.
Michal Plášil, odbor městské dopravy

○ Dobrý den, 
již přes týden máme před domem K Haltý-
ři 15, Praha 8, nevyvezené modré a žluté 
popelnice. Chci poprosit o častější vyprazd-
ňování. Tímto způsobem jsou občani 
nuceni vyhazovat odpad do směsi. Děkuji. 

Jiří Lopatka

Vážený pane Lopatko,
stanoviště je vyváženo, ale jeho kapacita 
nestačí, protože druhé stanoviště na konci 
ulice K Haltýři bylo zrušeno z důvodu 
nesouhlasného stanoviska vlastníka 
pozemku parc.č. 1119/1, k.ú. Troja s umís-
těním. S umístěním stanoviště na Velké 
skále je problém v tom, že kromě samotné 
komunikace jsou zde pozemky ve vlastnic-
tví soukromých osob včetně těch parkova-
cích kójí, kde by například stanoviště na 
úkor dvou parkovacích míst mohlo být, ale 

k tomu souhlas nikdo nedá. V kapacitních 
možnostech svozové společnosti by mělo 
být navýšení četnosti z 3x týdně na 4x 
týdně u klasických stanovišť a z četnosti 2x 
týdně na 3x týdně u podzemního stanoviš-
tě. Senzory u podzemního stanoviště 
ukazují, že není maximálně využíváno ani 
při současné frekvenci, tam je určitě 
prostor.

Městská část není zřizovatelem, ani 
plátcem systému stanovišť tříděného 
opadu. Jako úřad městské části přijímáme 
podněty a stížnosti občanů, provádíme 
vlastní kontrolní činnost, ale o každé 
navýšení/změnu stanoviště musíme podá-
vat žádost a tu schvaluje magistrát hl. m. 
Prahy a bohužel minimálně do konce roku 
je jakékoli navýšení venkovních stanovišť 
omezeno.

Vhodným řešením pro oblast Velká skála 
by bylo zřízení tzv. domovních stanovišť 
tříděného odpadu, více info zde https://
www.praha8.cz/domovni-stanoviste-tri-
deneho-odpadu. Od magistrátu hl. m. 
Prahy máme potvrzeno, že by pro sídliště 
Velká skála mohla být domovní stanoviště 
zavedena. Pokud máte zájem jako bytový 
dům, tak pošlete žádost, viz odkaz v pře-
chozím mailu. Magistrát z mnoha důvodů 
preferuje zřízení domovních stanovišť. 
Naopak nová venkovní stanoviště se 
v nejbližší době přidávat nebudou.

S pozdravem
Tomáš Veselý,oddělení kontroly ovzduší,  

odpadů a správních činností

Vážení čtenáři,
v této rubrice publikujeme vaše vybrané 
dotazy, připomínky či návrhy včetně 
odpovědí. Nezveřejňujeme příspěvky 
anonymní, vulgární a zjevně nepravdivé. 
V případě pochybností rozhoduje redakční 
rada.
Vaše stručné náměty zasílejte  
na e-mail osmicka@praha8.cz  
či na adresu Zenklova 35/1, Praha 8, 180 48. 
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky  
krátit a upravovat.

Dobrý den,
bydlíme v Praze 8 už mnoho let 
a pravidelně dojíždím do zaměst-
nání autobusem k metru Kobyli-
sy. Proto mohu srovnávat. Vždy 
na podzim spadané listí pravi-
delně likvidovala uklízecí firma, 
kterého v ulici Horňátecké 
a v okolí je vždy dost. Bohužel 
poslední dobou listí nikdo neuklí-
zí a zůstává ležet celou zimu. 
Letos je to opět stejné, na zemi 

mnoho listí, nyní i sněhem a deš-
těm přeměněno v bahnitou kaši, 
která je kluzká a tím i při chůzi 
nebezpečná. Kdy spadané listí 
bude odklizeno nebo zase bude-
me čekat až do jara a příroda si 
s tím poradí? 

Děkuji.
M. Hajný

Vážený pane Hajný,
jste jeden z mnoha občanů, kteří 
si na tuto problematiku na 

radnici stěžují. Lidé 
přirozeně nerozlišují 
mezi pozemky, které 
máme ve správě my 
jako MČ Praha 8 
a uklízíme je, a těmi, 
kde úklid neprobíhá. 
Bohužel navíc dochá-
zí k tomu, že z neukli-
zených pozemků 
nepatřících MČ 
Praha 8 je listí opět 
při větrných klimatic-
kých podmínkách 
nafoukáno zpět na 
pozemky, kde již úklid 
ze strany radnice 
proběhl. Ve většině případů se 
jedná mimo jiné i komunikace 
pro pěší, které jsou takto znečiš-
těny a stávají se až do jara čás-
tečně nebezpečnými z důvodu 
kluzkého povrchu s nánosy 
spadaného a posléze i tlejícího 
listí. MČ Praha 8 je potom nuce-
na vynakládat další prostředky 
na provedení opětovného úklidu.

Před několika dny jsem proto 
dopisem vyzval ředitele Technic-
ké správy komunikací s žádostí 
o zajištění úklidu spadaného listí SPADANÉ LISTÍ by měl uklidit majitel pozemku

na pozemcích svěřených do 
správy TSK a zvážení pravidel-
nosti podzimního úklidu listí, 
aby byla zajištěna efektivnost 
prováděných prací. Opět jsem 
apeloval na to, aby v budoucnu 
pravidelný podzimní úklid ulic 
proběhl až na přelomu listopadu 
a prosince tak, aby se při něm 
uklidilo i listí. Jsem přesvědčen, 
že tento postup by byl 
efektivnější.

S pozdravem
Ondřej Gros (ODS),  

starosta MČ Praha 8
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Fórum zastupitelů

Jaké vysvědčení 
dáváte koalici 
na Praze 8 po 
půlce volebního 
období?

TENTO MĚSÍC 
SE PTÁ: 

8ŽIJE

ODS
Hodnocení práce 
zastupitelů je 
hlavně na občanech
Uznávám, že otázka je od opozič-
ních kolegů zvolena chytře, 
protože pro každého je těžké 
hodnotit sám sebe. Když napíšu, 
že si vedeme skvěle, oprávněně 
budu čelit výtkám, že zavanula 
samochvála. Pokud budu kritic-
ký, směřuje to ke konci koalice. 

Tak tedy, s problémy (a že jich 
je!) se pereme, jak umíme, s nej-
lepším vědomím a svědomím. 
Situaci o hodně zhoršil i korona-
virus, se kterým se celé lidstvo 
potýká již rok. Věřím však, že 
dokážeme obstát, nejen koalice 
vedoucí radnici, ale my všichni 
společně.

Zkusím se však vyjádřit spíš 
k opozici. Již po svém zvolení 
jsem proklamoval, že s opozicí 
nechci vést válku. Nechci a ne-
chovám se k ní jako k protivní-
kovi, kterého je třeba potřít 
a znemožnit, ale jako k partne-
rům, se kterými někdy nenajde-
me stejný názor. To je v demo-
kracii normální, a bez toho by to 
ani demokracie nebyla. 

Někdy si říkám, že máme část 
opozice, která v těžkých chvílích 
s námi umí zatáhnout za jeden 
provaz, jak se ukázalo na jaře při 
první vlně koronaviru. Jindy 
mne mrzí, že jsme kritizováni 
nevěcně takřka za cokoliv. Radit 
si nikomu netroufám, možná by 
však stálo za pokus ubrat na 
emocích a zkusit skutečně 
diskutovat.  

Domnívám se, že v poslední 
době převažuje spíš ten nevěcný, 
emotivní přístup, jako třeba 
v případě kluzišť, která jsme 
letos kvůli pandemii nepostavili. 
Věřím však v to, že náš postup 
byl správný, protože prázdné 
kluziště, na které nikdo nesmí, je 
zbytečným vyhazováním peněz. 

Jsme v polovině volebního 
období. Jak jsme si kdo vedl, 
zhodnotí občané Prahy 8 v roce 
2022. A já opravdu věřím, že 
budou hodnotit spravedlivě. 
Přeji úspěšný rok 2021 všem bez 
rozdílu.

PIRÁTI
Ve zkratce jednou 
známkou – za čtyři!

Vládnoucí menšinová koalice 
ODS, TOP 09, STAN a Patriotů/
Trikolory za podpory ANO občas 
udělá krok správným směrem, 
ale až když je k tomu dotlačena 
opozicí nebo okolnostmi.

Dobrým příkladem může být 
třeba ustanovení výboru pro 
Novou Palmovku. K němu došlo 
až po našem několikaměsíčním 
naléhání a vyjednávání. Přede-
vším zástupci ODS odolávali 
a vymýšleli jiné varianty, jak na 
oko probrat Novou Palmovku 
s celou politickou reprezentací, 
a vlastně ji rovnou prodat. Ustou-
pili až pod hrozbou úplného 
opozičního bojkotu. A že by se 
zřízený výbor z popudu předsedy 
pravidelně scházel a opravdu 
aktivně řešil, co dál s betonovým 
kostlivcem na Palmovce, se také 
říci nedá. Podobně koalice koneč-
ně souhlasila se zavedením soft-
waru CityVizor. Také až po opako-
vaných návrzích opozice a po 
návštěvě primátora Zdeňka Hřiba 
na schůzi zastupitelstva. Teprve 
v příštích měsících se uvidí, zda 
budou moci občané nahlédnout 
jejímu vedení tzv. “pod ruce”.

Vadí nám, že rada u svých usne-
sení často nezveřejňuje tzv. důvodo-
vé zprávy. Bez nich je totiž zveřejňo-
vání rozhodnutí rady jen čirou 
byrokracií. Občané tak v některých 
případech vidí jen bezduché právní 
dokumenty bez argumentů.

Mediální “zviditelnění” Prahy 8 
na jaře 2020 v souvislosti s teď už 
bývalým radním pro IT Slobodní-
kem a kauzou “Dezinfekce” na 
pozitivním hodnocení koalice 
samozřejmě také nepřidalo. 

Co hůř, podle našeho názoru, se 
rada MČ Praha 8 vlastně ani moc 
nesnaží předstírat, že „vládne“ ve 
prospěch občanů. Komise a výbo-
ry jsou nadále uzavřené a občané 
stále nejsou zapojování do rozho-
dování o budoucnosti Prahy 8. 
Zato se s nimi radní rádi potkají 
a vyfotí třeba u pěti vánočních 
stromů nebo při jiných mediálně 
zajímavých příležitostech. O pla-
cených reportážích za stovky tisíc 
korun na Praha TV ani nemluvě. 
Být vidět je totiž možná to hlavní, 
co někteří naši radní chtějí, a pod-
le toho to také vypadá.

8ŽIJE
Je slabá tam, kde 
měla být silná

Místo známek dávám v tomto 
případě přednost slovnímu 
hodnocení, aby koalice věděla, 
kde se může zlepšit.

Jestli něco bylo opravdu 
zklamáním, pak finance a hospo-
daření, což je – na celostátní 
úrovni – královská disciplína 
ODS i TOP 09. Na úrovni Pra-
hy 8 bohužel nikoli. ODS si pod 
sebe vzala rozpočet i finanční 
výbor, měla příležitost předvést, 
co umí… ale kde je ten výsledek? 
Na účtu u České spořitelny měla 
Praha 8 uloženo 330 milionů, 
ODS ho po volbách vybílila 
a nechala zrušit. Mysleli jsme, že 
je stranou vyrovnaného rozpoč-
tu, nikoli vybrakovaného. To je 
zklamání pro každého pravico-
vého voliče: zdejší ODS bohužel 
nominuje už léta letoucí stále 
stejné lidi bez nápadů a elánu, 
kteří nikdy úspěšně nepodnikali.

Čekali jsme, že TOP 09 se 
chopí rázně správy obecního 
majetku. Náš klub si proto 
vyžádal aktuální přehled dluhů 
z nebytových prostor. Činí 29,8 
milionu korun. Nad čím se nám 
ale protočily panenky, to byla 
nenápadná poznámka, která se 
u dlužníků Prahy 8 objevuje až 
příliš často: „bude navržen 
odpis“. Kde je péče řádného 
hospodáře?

Jsme zklamáni ze školství, 
které jede samospádem. Člen 
rady, který tuto oblast dostal na 
starost, se jí nevěnuje a spoléhá 
na vedoucího odboru školství. 
Konkurzy na ředitelská místa 
jsou zde výjimkou, nikoli pravi-
dlem. Náš klub prosazoval 
přilákání zajímavých alternativ-
ních škol: mohly tady být tři. 
Místo toho zde bude opět jen 
PORG.

Koalice je už v poločase unave-
ná a personálně vyčerpaná. Ale 
chceme ji na vysvědčení motivo-
vat, takže: „Zlepši docházku. 
Pracuj v hodinách lépe. Neboj se 
říct si o pomoc.“

V této rubrice  
najdete názory 
zástupců stran 
zvolených 
do Zastupitelstva  
MČ Praha 8. 
Každý měsíc postupně 
jedna z nich vybere 
otázku, na kterou 
odpovídají i ostatní.

Ondřej Gros
starosta  

MČ Praha 8

Michal Novák
předseda  

zastupitelského klubu 

Tomáš Němeček
zastupitel 

MČ Praha 8 
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ANO
Práci radnice 
zhodnoťme až po 
čtyřech letech
Hodnotit někoho v polovině 
jeho práce není jednoduché 
a v komunální politice to platí 
dvojnásob. Jedno volební období 
na čtyři roky je samo o sobě 
relativně krátkým časovým 
úsekem, za které není možné 
mnohé zamýšlené projekty 
stihnout, a to především s ohle-
dem na často složitou administ-
rativu nebo zákonné postupy 
v procesu a jejich schvalování. 

Na druhé straně jsou dva roky 
obdobím, za které lze mnohé věci 
realizovat nebo pro realizaci 
alespoň připravit. Navíc současně 
s každým začínajícím volebním 
obdobím musí nastupující rada 
městské části převzít rozpracova-
né projekty po radě předchozí. 
V tomto se současnému vedení 
Prahy 8 relativně daří. Mnohé 
projekty, například rekonstrukce 
budovy základní školy v Pernero-
vě ulici, které byly rozpracovány, 
dotáhla současná rada do zdárné-
ho konce. Menší projekty již stihlo 
vedení radnice také realizovat. 

Bohužel v tomto roce do všeho 
vstoupilo onemocnění covid-19, 
které v mnoha ohledech zpomalilo 
nejen běžný život, ale i přípravy 
projektů nebo jejich dokončení. 
Tento současný stav dovedlo 
vedení radnice využít a v někte-
rých problematikách se zlepšovat 
nebo přemýšlet, jak například úřad 
více přiblížit občanům, jak zlepšit 
komunikaci, služby ve zdravotnic-
tví nebo v sociálních službách. 

Nechme tedy hodnocení součas-
ného vedení městské části Praha 8 
na dobu po skončení jejího mandá-
tu. Pak, po čtyřech letech, budeme 
jistě schopni lépe zhodnotit odve-
denou práci, která by měla přinést 
to nejlepší, a to především pro 
občany Prahy 8.

TOP 09 A STAN
Děláme pro vás 
vše, co je v našich 
silách. Dávám nám 
2+
Je obtížné hodnotit sami sebe, 
vysvědčení získáme od občanů 
v příštích volbách. Nicméně 
dovolím si shrnout to, na čem 
pracujeme a co se chystáme do 
konce volebního období 
dokončit. 

Zahájili jsme tvorbu územní 
studie Palmovky včetně doprav-
ního řešení celého území. Prosa-
zujeme jižní obchvat Libně, který 
ji ochrání před desetitisíci projíž-
dějících vozidel. Na rozvoji pracu-
jeme také v rámci projektu Pal-
movka teď a připravujeme 
vybudování nové komunitní 
scény Zastávka Libeň. Námi 
zřízené oddělení plánování 
a rozvoje se naplno věnuje územ-
nímu plánování. Dokládá to 
v současné době 22 podaných 
podnětů na územní změnu 
například v oblastech Košinka 
i Pelc-Tyrolka. Ve sféře územního 
plánování se nám za poslední rok 
povedlo více, než se udělalo za 
posledních 20 let. 

Jednou z našich priorit je 
doprava. Budujeme nová parko-
vací místa, doposud jich přibylo 
na 250. Připravujeme nový 
povrch u několika významných 
cyklostezek a postavíme novou 
část trasy A2 podél Povltavské. 
Věnujeme se také bezpečnosti 
dopravy, zejména u škol připra-
vujeme úpravy přechodů tak, aby 
byly bezpečnější.

Pokračujeme v rekonstrukcích 
školských objektů a navzdory 
koronavirové pandemii se nám 
podařilo úspěšně nastartovat 
unikátní systém letního provozu 
školek, kdy každý rodič, který 
o to projevil zájem, mohl mít 
v létě dítě ve školce až šest týdnů.

Opět se nám podařilo navýšit 
finanční prostředky rozdělované 
v grantech na podporu kultury, 
volnočasových činností a sportu. 
Obnovili jsme kvalitní farmářské 
trhy v Karlíně a nově přidali trhy 
v Bohnicích.

Staráme se též o udržování 
naší městské části v čistotě 
a opravujeme bytové prostory 
v našem majetku. 

ZELENÍ
Zelení: Naše 
osmička 
nevzkvétá
Nejsem podporovatel známko-
vání, proto místo známky udě-
lím slovní hodnocení:

Uběhly dva roky od voleb. 
Vládne nám pestrá menšinová 
koalice ODS-Svobodní-Trikolora-
-TOP-STAN s podporou ANO. 
Sledujete za tu dobu nějaké 
pozitivní novinky? Nové projek-
ty nebo vize? Tvrdím, že osmička 
stagnuje.

Když byli zelení ve vedení 
radnice, děly se změny. Rozjela se 
revitalizace Palmovky, využití 
našla Karlínská kasárna, Invali-
dovna i dům Za Poříčskou bra-
nou 7. Proběhla rekonstrukce 
tramvajové trati mezi Invalidov-
nou a Urxovou, zažili jsme přerod 
ulice Zenklova z podoby z protek-
torátních časů do 21. století. Na 
mnoha místech se rozjel projekt 
Bezpečné cesty do škol, který 
přinášel bezpečí pro naše děti. 
Vznikl cyklopodjezd podél Rokyt-
ky v Čuprově. Začaly fungovat 
parkovací zóny, které chrání 
parkovací místa pro naše obyva-
tele, otevřela se debata o spojení 
Bohnic a Prahy 6 nebo tramvaje 
do Zdib. Začaly práce na vlako-
vých zastávkách Karlín a U Kříže. 
Byla obnovena škola v Pernero-
vě. Byla zahájena revitalizace 
náměstí na Krakově a připravo-
valo se nové Ládví. A zejména – 
radní se s občany setkávali, 
získávali požadavky z participací, 
anket a dalších forem zapojování 
občanů do rozhodování. Rozjela 
se místní Agenda 21, strategické 
plánování a férové vyjednávání 
o podmínkách výstavby s develo-
pery (+ proběhlo i pár soubojů, 
třeba s CPI).

Co se děje teď? Vlastně nic. 
Předseda dopravní komise Jedlič-
ka se snaží v řadě dílčích změn. 
Vznikají některé strategické 
dokumenty v kanceláři radního 
Hřebíka. A tím to vlastně končí. 
Koalice, musíš přidat, jinak 
u občanů propadneš.

PATRIOTI 
S TRIKOLOROU
Rozumná kritika 
je žádoucí, 
budeme tak 
společně lepší

Je nesmyslné známkovat svoji 
práci, tu oznámkujte vy, občané. 
Tato koalice pracuje v nejhorší 
možné době, tedy v situaci, kdy 
řeší pozůstatky projektu Nová 
Palmovka, skoro dvojnásobně 
nižšího rozpočtu a necelý rok 
pracuje v době koronaviru. Ten 
jsme jako Praha 8 zvládli ohledně 
materiální vybavenosti, odbor-
nosti, péči o občany v domovem 
seniorů tak dobře, že pomáháme 
i okolním městským částem. 

Čeká nás bohužel další složité 
období, nižší výběr daní z důvodu 
uzavření mnoha provozoven 
bude znamenat nižší příjmy do 
rozpočtu. Máme historicky 
nejtransparentnější komise, 
výbory a v tabulce Hlídače státu 
pomocí K-indexu, který hodnotí 
transparentnost hospodaření 
tisícovky úřadů a veřejných firem 
máme za náš první rok zlepšení 
ze známky 5- na 3+. V Praze jsme 
tak největším skokanem ve 
zlepšení a transparentnosti 
a třináctým nejlepším skokanem 
ve zlepšení v celé republice 
z tisícovky institucí! Špína a lži se 
píšou a u některých čtou lépe, ale 
tohle jsou fakta. 

To, co se podařilo v územním 
rozvoji, se tu nepodařilo desítky 
let. Vše se řeší komplexně, logic-
ky, už se neschvalují projekty na 
stole nekvalifikovaných osob, už 
to není o politice, ale o odbornos-
ti. Krizové řízení pro mimořádné 
situace obce patří mezi nejspo-
lehlivější a odborně nejkvalitněj-
ší odbory v Praze. Dovolím si 
zhodnotit krátce i práci kolegy-
ně a kolegů. Už nevidíme metro-
vé louky a zanedbanou údržbu 
zeleně, doprava dostala naprosto 
nový impuls a řeší se i třicet let 
zapomenuté věci. 

Vždy je co zlepšovat. To sku-
tečné vysvědčení dáte, vážení 
občané, za dva roky vy. To je 
jediná známka, kterou lze re-
spektovat, a paradoxně tam se 
úspěch začíná počítat od čísla 5. 

Krásné svátky sousedé, držte se.

Jana Solomonová
zastupitelka 
MČ Praha 8  

Hana Novotná,  
zastupitelka  
MČ Praha 8

Petr Vilgus
zastupitel  

MČ Praha 8

Jiří Vítek
místostarosta  

MČ Praha 8
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oblasti sociální péče, etiky, 
sociální antropologie i politiky, 
bez níž nelze prosadit význam-
né legislativní změny týkající se 
stárnutí a péče o seniory. Z pozi-
ce zkušené gerontoložky mohu 
zodpovědně potvrdit, že starší 
senioři mohou mít specifické 
problémy, jakými je křehkost, 
syndrom demence a další geri-
atrické syndromy vyžadující 
celostní přístup.

Nedílnou součástí naší práce 
je apelovat na odborníky i zá-
stupce legislativy, že geriatrická 
péče musí prolínat všemi seg-
menty zdravotní péče a péči 
o geriatrické pacienty musí 
zajišťovat tým odborníků. 
Nezbytnou podmínkou je spo-
lupráce geriatrů s gerontopsy-
chiatry, psychology, lékaři 
dlouhodobé péče a odbornými 
pracovníky nelékaři, specialisty 
na paliativní péči, klinickými 
farmaceuty, praktickými lékaři 
a dalšími lékařskými i nelékař-
skými odbornostmi. Geriatrická 
péče musí být nejen odborná, 
ale především lidsky vstřícná 
a laskavá.

Takže péče o tyto lidi také 
vyžaduje adekvátní přístup. 
Vedle odbornosti i empatii, 
cit a trpělivost...

To je fakt, bez toho by to 
opravdu nešlo. Každý takovou 
situaci jistě známe ze svého 
nejbližšího okolí, kdy jsme byli 
svědky stárnutí někoho z nej-
bližších příbuzných. Ti lidé 
postupně ztrácejí životní sílu, 
pak i základní schopnosti. Lidé 
na takovou situaci nebývají 
vždy připraveni, a to zejména 
po psychické stránce. Přitom 
lidé se ztrácejícími paměťovými 
schopnostmi musejí dál cítit 
přízeň svých nejbližších.

Od okolních lidí si tato péče 
na základě mých celoživotních 
poznatků vyžaduje neutuchají-
cí činorodost, laskavost a v ne-
poslední řadě i smysl pro hu-
mor, které působí jako kopí 
mířící na štít heroické masku-
linní medicíny a celospolečen-
ského ageismu (stereotypizová-
ní, až diskriminace starších lidí 
– pozn. red.).

Jakých ocenění jste se za 
svou kariéru v životě ještě 
dočkala?

Za přínosy v oboru geriatrie 
a gerontologie jsem získala řadu 
ocenění. Patří mezi ně Cena za 
mimořádný přínos v oboru 

Narodila se v roce 1955 v Kos-
telci nad Labem. Po studiích na 
gymnáziu v Brandýse nad La-
bem absolvovala v roce 1981 
Fakultu všeobecného lékařství 
Univerzity Karlovy v Praze. Ná-
sledně pracovala jako sekun-
dářka v ústavech národního 
zdraví v Praze 9 a v Mělníku 
a Praze 8 a postupně se specia-
lizovala v praktickém lékařství, 
geriatrii, veřejném zdravotnictví 
a medicíně dlouhodobé péče. 
V roce 2002 obhájila na Lékař-
ské fakultě v Plzni doktorskou 
disertační práci ze sociálního 
lékařství a získala titul Ph.D. 
v oboru sociální gerontologie. 

V roce 1991 založila Geronto-
logické centrum v Praze 8 
s denním stacionářem pro paci-
enty s demencí a stala se jeho 
ředitelkou. Šlo o první zařízení 
tohoto typu v České republice. 
Projekt Gerontologického cent-
ra je v současné době respekto-
ván jako jeden z modelů péče 
o seniory v tuzemsku.

gerontologie v kategorii klinic-
ké, udělená v rámci Gerontolo-
gických dnů Ostrava (2004), 
Cenu Makropulos model denní-
ho stacionáře pro seniory s de-
mencí (MZ ČR 2008), Řád Vavří-
nu udělený Hospodářskou 
komorou České republiky 
(2012), Pamětní medaile České 
lékařské společnosti JEP (2015), 
Cena Aesculap Akademie za 
rozvoj vzdělávání ve zdravotnic-
tví (2015), Cena Asociace posky-
tovatelů sociálních služeb 
(2017) či čestné občanství MČ 
Praha 8 (2020).

Pak jsou další řekněme drob-
nější úspěchy, které ale považuji 
za zásadní. Coby zástupce 
odborné společnosti jsem se 
významně zasadila například 
o to, aby geriatrie zůstala zá-
kladním specializačním oborem 
postgraduální přípravy lékařů. 
Byla jsem také předsedkyní 
České gerontologické a geri-

atrické společnosti České lékař-
ské společnosti Jana Evangelis-
ty Purkyně. V rámci Institutu 
postgraduálního vzdělávání ve 
zdravotnictví jsem působila 
také jako vedoucí Katedry 

oborů následné a dlouhodobé 
péče (2011–2014), Subkatedry 
paliativní medicíny (2013–2014) 
a Katedry medicíny dlouhodobé 
péče (2014–dosud). Od roku 
1997 jsem členkou atestační 
komise pro obor gerontologie 
a geriatrie a od roku 2012 od-
bornou garantkou vzdělávání 
v oborech geriatrie a medicína 

dlouhodobé péče České lékař-
ské komory. Jsem zakladatelkou 
a garantkou každoročního 
kongresu Pražské gerontologic-
ké dny a organizátorkou řady 
dalších vzdělávacích aktivit. Je 
to hodně.

Aktivně se věnuji také publi-
kační a osvětové činnosti a ne-
dílnou součástí kariéry je rov-
něž vědecká činnost. Od roku 
2003 působím i na Fakultě 
humanitních studií Univerzity 
Karlovy v Praze. V roce 2012 
jsem se zde stala proděkankou 
pro zahraniční vztahy, od roku 
2013 vedoucí Centra pro studi-
um dlouhověkosti a dlouhodo-
bé péče (CELLO), v jehož rámci 
se realizují výzkumné a expert-
ní projekty z oblasti gerontolo-
gie a dlouhodobé péče. Od roku 
2018 jsem garantkou doktorské-
ho studijního programu Studia 
dlouhověkosti. 

(jf)

Naším cílem je nejen 
pomáhat lidem 

s demencí, ale i těm, 
kteří o ně pečují

doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.
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Tříkrálová sbírka
Charita Česká republika plánuje a organizuje i příští 
rok od 1. do 14. ledna Tříkrálovou sbírku. Jde o nej-
větší charitativní sbírkou v republice. Její výnos je 
určen na podporu sociálních služeb Charity a pro-
jektů lidem v nouzi. Vzhledem k pandemii koronavi-
ru zůstane pravděpodobně řada tříkrálových koled-
níků a dárců doma. Pokud můžete, přispějte prosím 
do virtuální tříkrálové kasičky na: https://www.
trikralovasbirka.cz, kde bude v budoucnu otevřena 
platební brána.

Studenti ze Střední školy DUKE Náhorní a z Gym-
názia Ústavní z Prahy 8 a děti z Pohádkové školič-
ky v Dolních Chabrech a z Třeboradic se účastní 
projektu „Mezičasy“, který organizuje Mezigene-
rační Akademie a spolek Počteníčko. Ti starší píší 
dopisy, děti malují obrázky. Společně pak jsou 
jejich díla určená domovům pro seniory a pacien-
tům Psychiatrické nemocnice Bohnice. Cílem je, 
aby se lidé (nejen) v těchto časech necítili tak 
osamoceni. 

Mezigenerační Akademie z.s.

MEZIGENERAČNÍ SOLIDARITA

Studenti píší dopisy seniorům
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Inzerce

REZIDENCE ROSA 
BEZPEČNÝ DOMOV PRO SENIORY
• Jednotky 1+kk a 2+kk ihned k nastěhování
• Profesionální a milý přístup
• Všechny služby pod jednou střechou
• Komunitní centrum s rodinným centrem

KONTAKT
Rezidence RoSa
Střelničná 1680/8, 182 00, Praha 8 - Kobylisy

 212 270 612
info@rezidencerosa.cz
www.rezidencerosa.cz

VRTULE MÁ OTEVŘENO
i když všude jinde je zavřeno

I V TÉTO NELEHKÉ DOBĚ JSME VÁM NABLÍZKU!

Jsme tu pro vás 
a můžeme vám  
pomoci,když…

…nechápu 
probranou látku 
z online výuky!

…nemám dobré 
připojení a/nebo 

notebook s webkou!

…mě online 
výuka nebaví!

…je to už  
k uzoufání!

Pracovníky Nizkoprahového klubu Vrtule je možné kontaktovat hned několika způsoby: 

 » zprávou na Facebookovou stránku facebook.com/klubvrtule 
 » zprávou na Instagramový profil @nizkoprah_vrtule 
 » mailem na vrtule@sdb.cz, nebo telefonem +420 731 604 196
 » nebo se zastavte v Heliportu, Maringotce, či v klubu Vrtule osobně

I V DRUHÉ VLNĚ ZŮSTÁVÁME S VÁMI

 » individuální doučování
 » základní sociální služby
 » smysluplné trávení volného času 
 » krizová pomoc

Heliport – zázemí Nizkoprahového klubu 
Vrtule, které se nachází na hřišti u ZŠ 
Hovorčovická – má aktuálně otevřeno 
v pondělí a ve středu 13.30–17.00 h.

 » pomoc s řešením technického 
problému s online doučováním

V případě, že máte jakýkoliv technický problém 
s online doučováním, nabízíme pomoc i v tomto 
ohledu. Po předcházející domluvě, můžete 
využít prostor Nízkoprahového klubu Vrtule 
v dopoledních hodinách pro online výuku. 
Máme k zapůjčení notebooky se sluchátky 
a připojením na internet.

po dobu omezení úřadu veřejnosti 

k vidění na www.vg8.cz

po dobu omezení úřadu veřejnosti 

k vidění na www.vg8.cz
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je budou potřebovat :) Starší 
generace zavzpomíná, mladší se 
dozví, že i děda chodil jako kluk 
hrát fotbal, třeba na stejný 
plácek jako vnouček dnes. Na-
ším přáním je, aby různé genera-
ce objevily nová společná téma-
ta. A aby nově příchozí ocenili, 
jak historicky bohatá je lokalita, 
kam právě přišli.

CO BUDE DÁL?
Setkávání s pamětníky je zatím na 
bázi občasně pravidelných povídá-
ní tam, kde se lidi vždycky scházeli 
na pár slov – v hospůdce.  Jen co se 
podaří tým trochu rozšířit, rádi 
bychom si povídali i s dalšími 
starousedlíky a došli třeba i do  
místního domova důchodců.  
A zapojit děti z místních  škol – to 
už se neobejde bez nadšenců mezi 
učiteli. Věříme, že to půjde…  A plá-
nů máme ještě více...

KDO TO VŠECHNO PLATÍ?
S MČ Praha 8 na projektu spo-
lupracujeme už od roku 2016. 

Tenkrát jsme získali grant na 
první panel, který od roku 2017 
stojí v uličce pod statkem Vra-
ných. V participativním rozpoč-
tu jsme díky podpoře veřejnosti 
v dalším roce získali příslib 
240 tisíc korun, bohužel ale 
nebyla většina podpory realizo-
vána. Ale povedlo se vyrobit 
šest panelů a ty byly díky odbo-
ru kultury v září umístěny do 
terénu. V listopadu jsme získali 
peníze z grantu České spořitel-
ny a nadace Via, aktuálně soutě-
žíme v programu „ČSOB pomá-
há regionům“. Ale to ještě na 
zaplacení všech faktur stačit 
nebude. 

Pokud chcete projekt podpo-
řit, můžete až do 6. ledna 2021 
přispět na účet 
1017777101/0300,  
VS: 20201102.

KOHO A CO BYCHOM 
UVÍTALI?
Fotografy. Kdo by neměl rád 
fotky s pohyblivým středem, 

které ukazují stejné místo ten-
krát a dnes, i pro fotografy 
s dronem bychom měli tip. 

Badatele. Diplomanty či 
bakaláře, kteří v rámci svého 
studia mohou pátrat po osudech 
konkrétních rodin, statků…

Sdílné pamětníky, co by se 
chtěli podělit o rodinné příběhy 
či fotografie...

Nadšence. Pátrače a zpracova-
tele konkrétních témat...

Fotografie bývalých hostinců. 
Bylo jich tu šest, zatím máme 
dobové fotky dvou.

Technicky zdatné jedince – 
zpracování zvuku a elektronic-
kých podkladů dá dost práce...

Češtináře – korektory na 
úpravu textů.

CO MŮŽEME NABÍDNOUT? 
Nadšení pro věc a tipy, kde 
pátrat. Již celkem bohatou 
a uspořádanou knihovničku 
zdrojů, včetně několika kronik, 
historické mapy, množství 
bakalářských a diplomových 
prací, výstřižků, článků. 

Bližší informace najdete na 
www.bohniceziji.cz či  
www.starebohnice.cz. E-mail: 
blankarosi@seznam.cz.

Za tým tvůrců Blanka RošickáNOVÁ CEDULE v Čimicích.

Každou adventní neděli 
měly především děti mož-
nost přijít k adventnímu 
stromu na Ládví a předat 
svá přání obřím andělům. 
Mohly je namalovat, napsat 
nebo předat ústně. Jak jsme 
v minulém čísle slíbili, 
publikujeme nejkrásnější 
z nich. Najdete je i na FB 
stránkách KD Ládví a ve 
vitrínách před jeho budo-
vou.� (red)

Děti  
předaly  
přání 
andělům

















OSMI�KA / M�S˝�N˝K M�STSKÉ �`STI PRAHA � / LEDEN ���� � www.praha�.cz 27

  LAVICKYZOSMICKY.CZ

 Tel.: 284 007 681

zde může býtvaše reklama

Více informací zde: 
https://bohnice.cz/lecba/dobrovolnictvi/

CHCETE SE ZAPOJIT 
DO DOBROVOLNICKÉHO PROGRAMU 

V PSYCHIATRICKÉ NEMOCNICI BOHNICE?

PŘIJÍMÁME NOVÉ 
DOBROVOLNÍKY

92x130-pnb-nabidka-dobrovolnictvi.indd   1 10.12.2020   13:07:17

ON-LINE Osmička pro rodinu 
Od ledna nabízíme rodičům i dětem rozmanité semináře, dílny 
i odborné přednášky v on-line verzi.

Každé pondělí: výtvarná dílnička s tetou Andrejkou od 10 h.  
Začínáme 4. 1. 2021

Každé úterý: chvilka s Montessori s tetou Ivetkou od 10 h. 
Začínáme 5. 1. 2021

Každou středu: chvilka cvičení s tetou Ivetkou od 10 h. 
Začínáme 6. 1. 2021

Čtvrtek 7. 1. 2021: webinář Hravé učení pro děti od 5 do 
7 let od 18 h.

Naše úžasné Dámské kluby začínají 13. 1. 2021 od 18 h 
a bude se na vás těšit Andrejka a její dílna.

Zároveň také nabízíme individuální On-line psychologické 
poradenství dle dohody. Začátkem února plánujeme znovu 
semináře pro rodiče na rozvoj digitálních kompetencí u dětí.

Pro více informací sledujte náš facebook  
a www.osmickaprorodinu.cz

Těšíme se na vás
Tým Osmičky pro rodinu
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Zábava

Luštěte křížovku o zajímavé ceny

SUDOKU  
(STŘEDNĚ TĚŽKÉ)

V tajence najdete dokončení jednoho z citátů Coco Chanel 
(vlastním jménem Gabrielle Bonheurové), slavné 
francouzské módní návrhářky, od jejíhož úmrtí v lednu 
uplyne padesát let.

Žijete jenom jednou... 

Správné znění tajenky z prosincového čísla, citát Johna 
Winstona Lennona:
„Miluji život, protože mi dal tebe. Miluji tebe, protože ty jsi 
můj život.“

Výherci, kteří získávají knihu Rostislava Osičky: 
Čas... nejen o boxu, jsou:
Tomáš Zelinka, Kobylisy
Skružná Klára, Čimice
Marcela Vávrová, Troja

Správné znění tajenky tohoto čísla nám 
zašlete nejpozději do 10. ledna 2021 na adresu:
Měsíčník Osmička
Zenklova 35, 182 00 Praha 8
Můžete použít také e-mail: tajenka@praha8.cz.
Nezapomeňte napsat svoji adresu a telefonní 
kontakt.

vylosovaní výherci 
obdrží novou knihu 

Helgy Hoškové 
Weissové: Nikdo 

nás nečekal

2 6
3 5 84

9 8

87 5 2 9
5 6 4 2 3

583
945 8 3

7 6




